

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 31 (11823)

Суббота, 13 февраля 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ДЕНЬ нашего города

### МАРКА НОВОТРУБНОГО

Каждый день длинные вереницы вагонов с продукцией Новотрубного завода уходят в самые различные города и республики Советского Союза и в сорок семь зарубежных стран. Так, в январе в страны мира было отгружено более трех тысяч тонн горячекатаных и холоднокатаных труб. Немало продукции экспортировано за десять дней февраля в ГДР, на Кубу, во Вьетнам.

Экспортная продукция с маркой Новотрубного завода отгружается в основном со склада комплектации первого цеха.

Л. ДУБРОВКИНА.

### ПРОГРЕССИВНЫМ МЕТОДОМ

В трудовую вахту «60-летию образования СССР — 60 ударных недель» включилась и бригада размольного отделения О. Г. Мухутдинова из второго цеха хромпикового завода.

Этот коллектив по праву считается в цехе одним из самых стабильных: в прошлом году он стал победителем социалистического соревнования в честь пятидесятилетия цеха. За высокие производственные показатели рабочие награждены памятными вымпелами.

Наибольший вклад в успех коллектива внесли В. С. Догадина, Л. А. Семенова, Н. К. Чернышева, В. И. Андреев. Бригада работает меньшим составом благодаря тому, что многие труженики владеют несколькими профессиями. Так, например, А. И. Ахметгалиева может заменить сушильщика и скрепериста.

В. РЯБКОВА,

председатель цехкома профсоюза.

### В честь съезда профсоюзов

Основные производственные подразделения рудоуправления, в частности коллективы рудного карьера, железнодорожного цеха и дробильно-обогадательной фабрики, взяли на себя повышенные социалистические обязательства в честь XVII съезда профсоюзов. Они решили к дню открытия форума добыть стомиллионную тонну рудной массы с начала существования предприятия.

Кстати, постоянно в трудовом соперничестве побеждает коллектив фабрики. Ему по итогам четвертого квартала присвоено третье место среди родственных предприятий Министерства черной металлургии.

Л. ГОРБУНОВА, рабкор.

### С индексом «Н»

Пятнадцать новых моделей одежды в месяц готовит для производства коллектив экспериментального цеха швейной фабрики. В частности, сегодня конструкторы А. Н. Куренных, Г. Б. Трошина, Н. В. Семишина занимаются школьным шерстяным комплектом, праздничным подростковым платьем из хлопчатобумажной ткани для девочек, шелковым платьем для женщин. Кстати, последняя модель будет изготавливаться мастерами фабрики впервые. Она и другие выполнены в соответствии с модой-82, имеют современный силуэт, богатую цветовую гамму. Думается, что изделия с индексом «Н» понравятся покупателям.

М. БОЧАРОВА,

начальник экспериментального цеха.

### В СЧЕТ МАРТА

Одной из лучших в управлении объединения Уралсантахмонтаж считается бригада, возглавляемая С. И. Нищих. Все объекты прошлого года, в возведении которых участвовал этот коллектив, были сданы в эксплуатацию с оценками «хорошо» и «отлично».

План первого месяца второго года одиннадцатой пятилетки по натуральным показателям выполнен бригадой на 145 процентов. Сейчас коллектив работает в счет марта.

Большая заслуга в производственных успехах коллектива принадлежит бригадире. Умелый организатор высококвалифицированный специалист, ударник коммунистического труда, отличник социалистического соревнования Минтяжстроя СССР, он уверенно шагает от объекта к объекту. Сергею Ивановичу Нищих на днях исполнилось шестьдесят лет. Сорок три года из них он проработал в управлении. За долгие годы добросовестный труд он награжден орденом Ленина.

Л. АНТОНОВА,

инженер отдела организации труда и заработной платы.

### \* Животноводство — ударный фронт

Новоалексеевская ферма совхоза «Первоуральский» начинается с Анны Семеновны Сапрыкиной или, как здесь все зовут эту пожилую женщину, просто тети Нюры. Вот и нас она встречает в проходной, как добрая хозяйка. «Пожалуйста, халаты». Немного удивляемся: «Неужели обязательно, да такие белоснежные?». Тетя Нюра горделиво улыбается: «А вы как думали? У нас чистота, порядок».

В это время на ферме был день животноводства. Все доярки и скотники собрались в красном уголке. К ним в гости приехали директор совхоза Ю. П. Бунаков, главный зоотехник А. А. Губина. Впрочем, гостями их не назовешь. Юрий Петрович Бунаков, хоть и недавно возглавил совхоз, а доярки с ним хорошо знакомы: он уже побывал и на утренней дойке, и во время кормления животных. Так что сегодня разговор ведет уверенно.

— Наш совхоз по надоям занимает четвертое место в тресте Свердловсковошепрром, — говорит Ю. П. Бунаков. — Место неплохое, но могли бы и выше подняться. Кормов у нас довольно, жаловаться не на что, тринадцатикило-

## 1. ЗИМА НА ФЕРМЕ

граммовый надой в день от каждой коровы обеспечить вполне можно.

И как водится в большой дружной семье, доярки деловито обсуждают слова директора. Соглашаются с ним. А. А. Губина дает советы, где еще можно силы приложить, чтобы выдержать испытание зимней стужей. Ее предложение обсуждают все, как-то по-особому заинтересованно, ведь речь идет о животных, об их здоровье. И, наконец, торжественный момент: лучшей доярке фермы по итогам января А. М. Крыловой директор совхоза вручает вымпел победительницы. Она со своей напарницей В. П. Ветошкиной надоила от каждой коровы по 411 килограммов молока в месяц. Юрий Петрович, вручая вымпел, пожелал:

— Пусть он останется у вас до конца года.

На что тут же возразили:

— И другие сумеют его добыть.

Директор нашелся:

— Тот, кто захочет, — победит. Условия у всех равные. А Ангелине Михайловне честь особая: победу одержала в самом трудном месяце.

Доярки дружно улыбаются. Невольно любуются ими: красивые, моло-



дые (кстати, средний возраст доярок Новоалексеевской фермы едва за тридцать. Пять лет назад этому вряд ли кто поверил бы). В белых халатах, конечно, принарядились ради дня животноводства, шутят:

— От городских ничем не отличаемся. Они правы. Знакомимся, на первый взгляд, с самой молодой из них. Представляется основательно:

— Александра Павловна Орлова. На ферме не новичок. Пятый год работает.

А бригадир О. А. Дурнева с гордостью добавляет:

— Привела ее на ферму мать, Варвара Филатовна Конькова. Работали они с Александрой на одной группе. Так что к своему уходу на заслуженный отдых Варвара хорошо замену подготовила.

Да, помолодели в последнее время доярки фермы, помолодели и ее бригадиры. Анатолию Васильевичу Чухареву всего 25 лет. Он высказал интересную мысль: «Молодежи, выросшей в селе, вблизи ферм и полей, никогда не полюбится сердцем ничто иное, кроме сельской работы». Сказал просто: «Люблю ферму со всеми ее трудностями». Его не представишь себе унывающим. Да и иначе. У молодого бригадира жизнь складывается так, как он задумал учиться в пятом курсе Ирбитского сельскохозяйственного техникума. Его, сына тракториста В. П. Чухарева и телатницы М. Д. Вагановой, что и по сей день трудятся в совхозе «Битимский», в 25 лет называют по имени-отчеству. Значит, уважают люди. А это на селе, пожалуй, самое главное.

На снимках: Ю. П. Бунаков и А. М. Крылова; коллектив Новоалексеевской фермы.



### Юбилейные дипломы — стенгазетчикам

Подведены итоги первого этапа городского смотря конкурса стенных газет, который проходит под девизом «Бережь рабочую минуту». В нем приняли участие редколлективы стенной печати заводов Новотрубного, хромпикового, динасового, сантехизделий и других

предприятий. Последовательно эту тему освещают стенгазетчики «За руду», «Огнепорошника», «За качество» цеха № 7 Новотрубного завода. Они и признаны лучшими. Редакторам Л. Н. Горбуновой, С. П. Даниленко и Н. А. Ларионову вручены юбилейные дипломы.



ПРАГА. Первые крупные партии экспортной продукции отправлены в эти дни в СССР с комбината «Зброй-

овка» в городе Брно. Десятки контейнеров с оборудованием для ЭВМ отгружены в адрес заводов электронно-вычислительной техники. В десятки планово-финансовых учреждений, научно-исследовательских институтов, узлов связи поступает из Брно сотни электрических пишущих машинок, телетайпов, другой современной техники.

БРЮССЕЛЬ. Около вось-

ми тысяч металлургов Льежа и Шарлеруа провели по призыву профсоюзов демонстрацию перед зданиями «Общего рынка» и Министерства экономики в Брюсселе. Они протестовали против политики ЕЭС и правительства страны, против нависшей над ними угрозы увольнения и сокращения заработной платы, требовали принятия конкретных мер по спасению

металлургических предприятий Валлонии, переживающих острый и затяжной кризис. Во время разгона демонстрации между ее участниками и полицией произошли столкновения. Имеются раненые. ПАРИЖ. Закон о национализации, составляющий основу экономической программы французского правительства, вступил в силу. (ТАСС).



# ЦЕЛЕВЫЕ КОМПЛЕКСНЫЕ ПРОГРАММЫ — В ЖИЗНЬ

## Пресс-конференция для журналистов города

Во вторник, 9 февраля, в городском комитете партии состоялась пресс-конференция для журналистов города. Речь шла о внедрении в жизнь целевых комплексных программ. В пресс-конференции приняли участие второй секретарь горкома КПСС В. М. Власов, заведующий отделом пропаганды и агитации В. Я. Основин, инструктор обкома КПСС И. А. Фролов, начальник технического отдела динасового завода М. З. Нагинский, главный инженер хромпикового завода А. Н. Шмидт, управляющий трестом Уралтяжтрубстрой В. И. Сабанов, зам. главного инженера Новоуткинского завода «Искра» Ю. Н. Тарасов, главный инженер рудоуправления П. П. Шелестов.

СЕКРЕТАРЬ горкома КПСС В. М. Власов рассказал о работе городского комитета партии, промышленных предприятий и организаций по выполнению целевых комплексных программ, намеченных на одиннадцатую пятилетку. В соответствии с постановлением областного комитета КПСС был образован городской совет по комплексному планированию во главе с первым секретарем горкома партии М. Е. Морозовым. Совет оказывал организационную и методическую помощь предприятиям в составлении целевых программ. Для обработки материалов программ при горкоме КПСС была создана рабочая группа из экономистов ведущих предприятий.

Сегодня ведется работа по выполнению семи целевых программ: по производству товаров народного потребления, по развитию транспорта и формированию оптимальной сети автомобильных дорог, по сокращению применения ручного труда, по рациональному использованию черных металлов, по развитию строительной индустрии, по оптимизации топливно-энергетического баланса, рационального использования и экономии топливных и энергетических ресурсов, по реконструкции и техническому перевооружению предприятий. Две целевые программы находятся в стадии разработки.

В. М. Власов особо остановился на целевой программе сокращения применения ручного труда. Она разрабатывалась на предприятиях промышленности, строительства, транспорта и сферы обслуживания. На тридцати ведущих предприятиях города были обследо-

ваны все рабочие места, на которых трудится 43931 человек. Из них занято механизированным трудом — 44,7 процента, ручным трудом — 55,3 процента, в том числе тяжелым ручным трудом — 13,1 процента. В результате реализации целевой программы за одиннадцатую пятилетку будет механизирован труд еще 7,1 процента рабочих. Будет высвобождено 1032 человека. Уровень механизации по городу возрастет к 1985 году до 54,1 процента.

Целевая программа рационального использования и экономии черных металлов разработана на 11 металлургических предприятий города. В ходе ее внедрения за 1981—1985 годы будет сэкономлено около 65 тысяч тонн черных металлов.

Целевая программа оптимизации топливно-энергетического баланса, рационального использования и экономии топливных и энергетических ресурсов разработана на девятнадцать предприятий. В результате осуществления программы будет сэкономлено 28,6 миллиона киловатт-часов электроэнергии, 19,3 тысячи тонн условного топлива. В целом экономия топливно-энергетических ресурсов за одиннадцатую пятилетку составит 55,29 тысячи тонн условного топлива или в стоимостном выражении 1,25 миллиона рублей.

Целевая программа развития транспорта и формирования оптимальной сети автомобильных дорог разработана для двух предприятий: грузового и пассажирского автопредприятий. За одиннадцатую пятилетку в городе будет построено 210 километров автомобильных дорог стоимостью 1,65

миллиона рублей, капитально отремонтировано 95 тысяч квадратных метров общей стоимостью 475 тысяч рублей. Будут открыты еще три городских и один пригородный маршруты. С целью уменьшения интервалов движения, увеличения количества автобусов на километр автобусной сети будут введены два укороченных, два экспрессных и один детский маршруты.

Целевая программа развития строительной индустрии города предусматривает вложить за одиннадцатую пятилетку в объекты производственного назначения 21,9 миллиона рублей и в объекты непроизводственного назначения 12,6 миллиона рублей. Эти средства будут израсходованы на развитие предприятий стройиндустрии: завод ЖБИК и УПТК треста Уралтяжтрубстрой, Северский камнещебеночный, Крылосовский известковый заводы и другие. Возрастет производство строительных материалов: на 25 тысяч кубометров — щебня, на 150 тысяч тонн — известня, на 32 тысячи кубометров — сборного железобетона, на 2 тысячи кубометров — минераловатных изделий.

Целевую программу расширения производства товаров народного потребления В. М. Власов назвал одной из важнейших. Она предусматривает увеличение производства в одиннадцатой пятилетке на 52 процента (в розничных ценах) по сравнению с достигнутым уровнем 1980 года. Начнут выпускать товары еще восемь предприятий. Увеличится выпуск товаров с государственным знаком качества на 74,9 процента, новых товаров в 1985 году будет выпускаться 17 процентов от общего объема.

Целевую программу по реконструкции и техническому перевооружению разработали 12 предприятий города, всего за одиннадцатую пятилетку предполагается израсходовать на реконструкцию и техническое

перевооружение предприятий 405,3 миллиона рублей.

В соответствии с решениями XXVI съезда КПСС в городе начата подготовка продовольственной программы. Ее исходным пунктом является обеспечение населения продовольствием к 1990 году по рекомендуемым нормам питания. Специальные разделы программы направлены на сокращение потерь сельскохозяйственной продукции на стадиях производства, транспортировки, хранения и переработки.

Важная роль отводится продовольственной программой промышленных предприятий. В соответствии с постановлением бюро обкома КПСС объем производства мяса в 1990 году — 47 тысяч тонн. Весомый вклад в обеспечение потребности населения в продуктах питания должны внести и личные подсобные хозяйства.

Работа над составлением продовольственной программы города продолжается. После согласования с областными организациями она будет рекомендована к исполнению.

Познакомив собравшихся с содержанием целевых комплексных программ, В. М. Власов подвел итоги выполнения их в 1981 году. Так, в результате работы по выполнению программы по сокращению применения ручного труда предприятиями высвобождено 446 рабочих, занятых ручным трудом, из 710, предусмотренных целевой программой. Облегчен труд 599 рабочих из 762. Объем затрат на механизацию составил более 2,5 миллиона рублей при задании 3,4 миллиона рублей.

Проведенная выборочно проверка по выполнению этой программы показала, что, например, в тресте Уралтяжтрубстрой, на заводах трубчатых строительных конструкций, сантехизделий, в тресте столовых и горпищеторге не выполнены отдельные пункты из-за

отсутствия средств или по другим причинам.

В ходе выполнения целевой программы рационального использования и экономии черных металлов в прошлом году было предусмотрено сэкономить 2825 тонн черных металлов в основном производстве и на ремонте техоборудования, фактически сэкономлено 1572 тонны.

Из семи ведущих предприятий только Новотрубный завод не справляется с экономией черных металлов. Экономия черных металлов в народном хозяйстве города составила 6173 тонны из 7669 предусмотренных программой. Получен годовой экономический эффект в 3160 тысяч рублей при задании 3404 тысячи рублей.

По целевой комплексной программе расширения производства товаров народного потребления планировалось выпустить товаров широкого спроса на 11 миллионов 103 тысячи рублей, фактически произведено на 10 миллионов 351 тысячу рублей. Выпуск товаров возрос по сравнению с 1980 годом на 4,6 процента. Выполнили задание этой программы опытно-экспериментальный завод радиотелевизионного оборудования, Коуровский леспромхоз, Крылосовский известковый завод, Билимбаевские лесхоз, химлесхоз и экспериментальный завод строительных конструкций и деталей.

Не приступил к выпуску товаров народного потребления завод трубчатых строительных конструкций. В прошлом году освоено восемь новых видов товаров для народа лыжной фабрикой, Коуровским леспромхозом, динасовым заводом, заводами термоизоляционных материалов и сантехизделий.

Наиболее весомые результаты реконструкции действующих мощностей получены на Новотрубном, хромпиковом, динасовом заводах. В первой половине текущего года целевая программа реконструкции и технического перевооруже-

ния действующих предприятий будет пересмотрена с учетом выделяемых средств и принята к исполнению.

Ближайшая наша задача, сказал В. М. Власов, по итогам двух лет пятилетки войти в плановые задания, предусмотренные комплексными программами.

Присутствующих интересовало, каким образом задания целевых программ на предприятиях доведены до руководителей среднего звена, рабочих. На этот вопрос ответил А. Н. Шмидт:

— Любая целевая программа начиналась с обследования рабочих мест, учитывались предложения трудящихся. А затем мероприятия программ воплощались в конкретные планы: организационно-технические и другие, которые доведены до руководителей цехов, обобщены в рабочих коллективах.

Управляющий трестом Уралтяжтрубстрой В. И. Сабанов рассказал о том, как в руководимом им коллективе распространяется почин бригады А. И. Бушмелева «Каждой бригаде механизированный труд на инженерной основе». 18 бригад включились в это соревнование. В тресте созданы творческие группы, которые разрабатывают конкретные мероприятия по механизации ручного труда на пятилетку и помогают внедрять их в жизнь.

Руководители предприятий ответили на многочисленные вопросы, связанные с возведением подсобных хозяйств, строительством которых — часть решения продовольственной программы. Лучшие другие обстои дела со строительством подсобного хозяйства в рудоуправлении. В адрес же других предприятий прозвучала серьезная критика.

Присутствующие сделали вывод, что каждое предприятие, каждый рабочий должны принять конкретное участие в реализации целевых комплексных программ одиннадцатой пятилетки.



Они удивительно похожи — доярки Анна Федоровна Утробина и Вера Михайловна Валиева, мать и дочь. И вывод такой делаешь не сразу, не в первые минуты знакомства. Потому что речь идет не о внешнем сходстве, а о глубоком, внутреннем. Есть женщины, которые видят самое главное счастье в том, чтобы воспитывать детей. Они любят все живое, тонко чувствуют природу, хотя редко говорят об этом, потому что все это — их естественное состояние. Таковы Анна Федоровна и Вера

Михайловна. Они ухаживают за одной группой коров, их пятьдесят. Давным-давно (по крайней мере, так кажется Вере) уезжала она за матерью на ферму. Да так и привыкла. После школы — и к буренкам. Правда, когда окончила десятилетку, поманил город. Поступила в училище. Сейчас вспоминает с улыбкой:

— Будто воздуха мне там не хватало.

А Анна Федоровна вторит дочери:

— Я ведь тоже первоначала хотела уйти с фермы, трудно было, а сейчас отсюда никаким городским калачом не выманишь.

— Чем же тут лучше города?

### \* Животноводство — ударный фронт

— На ферме дело имеешь с живыми существами. Сравнить разве: или железо в руках держишь, или коровушку погладишь.

И совсем по-уральски добавила: «Они у нас с Верой ласковые...»

У них на ферме говорят: какова доярка, таково и стадо. Впрочем, Анна Федоровна готова поспорить — в их группе все животные абсолютно разные. И начинают о них рассказывать наперебой. Как о детях.

— Краля — рекордистка. А Квитанция (вот уж кличку зоотехники придумали) — красавица, высокая, стройная. Луна ласку любит. Нам с Верой наши кажутся лучше всех — и красивее, и понятливее.

Не удивительно, что и заботятся о них, как о ребятишках. То и дело слышно, отдают распоряжения коновозчику Валерию Колясникову:

— Минеральную подкормку пора подвезти...

— Сена, Валерий, подбрось-ка побыстрее...

С кормами нынче на ферме хорошо, сытно. По четырнадцать кормовых единиц приходится

## 2. ЗИМА НА ФЕРМЕ

на каждую корову. Но чтобы подать эти «единицы» к столу буренкам, дояркам немало потрудиться приходится: расперить турнепс, перемять картошку. Кормоцефа-то нет. За зиму работающие руки перебарут не одну тонну корнеплодов и других кормов. Трудно? Еще как! А отдача в чем? Что радует этих простых, скромных тружениц? Ответ опять же прост:

— Вы прошли по ферме, слышали рев хоть одной коровы? — спрашивает Анна Федоровна. — Нет. Значит, сыты наши подопечные, надоем порадуют. Верите ли, иногда так прижмет со здоровьем, что влору на больничный иди, а как подумаю, что придет к моим коровушкам чужой человек, вдруг не поладит с ними, и передумаю к доктору обращаться. Придешь на ферму, а они ждут...

Анна Федоровна Утробина за двадцать лет работы дояркой добилась многого. Ее за высокие надои занесли в городскую книгу Почета, она была приглашена на Вы-

ставку достижений народного хозяйства СССР. И Вера пошла по ее стопам. На днях она вернулась со слета передовых животноводов Свердловской области, где о ней было сказано как об одной из лучших доярок.

В прошлом году они с Анной Федоровной надоили от каждой коровы более чем по четыре тысячи литров молока. В конце января, передовые работницы ферм, совхозов, собравшись в редакции газеты, обратились с призывом: «В юбилейном году каждой доярке надоить в среднем по 3500 литров молока от каждой коровы!» Поставили под этим обращением свои подписи и Анна Федоровна с Верой Михайловной.

Вернувшись со слета, Вера зашла в первую очередь к матери поделиться новостями. А они интересны обеим.

— Еще бы! Выступила на слете пожилая доярка и рассказала о своих достижениях: надоила в прошлом году от каждой коровы в среднем по 5600 литров молока.

Нынче обещала шеститысячный надои! Вот бы и нам так же, — говорит Вера Михайловна.

— А что? Если бы обеспечили кормами (у передовой доярки, выступившей на слете, коровы обеспечены кормами лучше, чем наши), и мы бы добились не меньшего.

Такие планы строят мать и дочь. Впрочем, это не единственная их забота. Анна Федоровна ждет пополнение: скоро вернется из училища ее сын Александр. Будет трактористом. Растет у нее еще одна дочь Ольга. А у Веры погодки: дочь и сын. Все свободное время отдает им. Разводит руками:

— Книгу почитать некогда. Разве что малыши подрастут, тогда... — стеснительно добавляет, — трудно о нас будет писать. Ферма да дети — вот вся жизнь.

Что ж, это не так уж и мало. У них есть дело, которое обе любят.

Т. ВАЖЕНИНА.

На снимке (слева направо): А. Ф. Утробина, В. М. Валиева.

Фото Е. Фролова.





\* О МИХАИЛЕ ПЕРЕПЕЧИНЕ,  
КОМСОРГЕ СТАРОТРУБНОГО  
ЗАВОДА \* ЖДУТ НА ДИНАСЕ  
ЮНОШЕЙ ИЗ АРМИИ \* СТЕНД В  
ШКОЛЕ № 21 \* ТАМ, ГДЕ БЕЛЫЕ  
МЕДВЕДИ \* НА ПОЭТИЧЕСКОЙ  
ВОЛНЕ

### ТРАДИЦИИ

## Живая связь времен

Время от времени на динасовый завод приходят письма из Советской Армии от солдат, которые начинали здесь свой трудовой путь. Р. Рафиков пишет, что служит в пограничных войсках, В. Легаев благодарит коллектив ремонтно-строительного цеха за то, что и вдалеке товарищи заботятся о нем, интересуются его делами, А. Арефин сообщает, что служит по строительной специальности, которую приобрел на заводе, и обещает вернуться в родной коллектив, как это сделали, например, В. Омонин, А. Закутаев и другие. Завод позаботился об их трудоустройстве, встретив ребят так же тепло, как и провожал на службу.

Торжественные проводы призванников в ряды Советской Армии стали на заводе традицией. Вот уже два десятилетия огнеупорщики собираются в этот день во Дворце

культуры. Будущим войнам зачитывают наказ трудящихся завода, дают напутствие, вручают подарки, фотографируют вместе с руководителями завода у обелиска погибшим воинам-динасовцам. По возвращении со службы в армии молодым рабочим выделяется безвозмездная ссуда.

Динасовцы свято берегут традиции, связанные с защитой Отечества, прививая молодежи патриотизм, бережное отношение к памяти земляков, отдавших жизнь за Родину. Во время войны были организованы фронтовые бригады, которые работали и за себя, и за огнеупорщиков, ушедших на фронт. Эти люди и сейчас трудятся: это А. П. Ткаченко, И. В. Чугаев, М. Ф. Ушаков, А. Г. Борзов, А. П. Бабкин и другие. И характерно, что они и сегодня являются для молодежи примером. В честь Дня Победы

коллективы цехов работали за погибших товарищей: автотранспортники — за шофера Н. Д. Скоробогатова, механики — за токаря А. Н. Жаворонкова, огнеупорщики второго цеха — за садчика А. А. Шкурина... Их зарплата была перечислена в Фонд мира. А в дни подготовки к XIX съезду комсомола заводской комитет ВЛКСМ организовал соревнование в честь комсорга завода Петра Разумова, погибшего под Москвой. Имя его увековечено на мемориальной плите в Москве.

Мы свято чтим наши трудовые и боевые традиции, ибо они дают огромный нравственный заряд человеку любого возраста.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

### ВСТРЕЧА С ИНТЕРЕСНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ

## ДЫХАНИЕ АРКТИКИ

Что такое Арктика? Все мы читали о ней, но по-настоящему страну льдов и морозов хорошо знают лишь те, кому довелось в ней работать. В число этих людей входит и наш земляк, электрик Г. А. Аристов, завершивший свой первый рейс по Арктике на борту атомного ледокола «Ленин». Сегодня он делится с читателями своими впечатлениями.

С ледоколом я познакомился в доке. И первое, что меня поразило, — его размеры. Согласитесь, что сооружение высотой больше пятиэтажного дома, вытянувшееся в длину на 134 метра, выглядит довольно внушительно.

Пожалуй, самое большое впечатление произвел на меня полярный день. Солнце постоянно висит в небе, кажется, что время остановилось. Нет ни дня, ни ночи, ни утра, ни вечера. А тут еще льды повсюду. Их ослепительная белизна, отражая лучи, превращает все окружающее в один сплошной океан света, от которого некуда спрятаться. Поэтому необходимым предметом в Арктике сразу же стали темные очки. Что же касается льдов, то они прежде всего напоминают бескрайностью и... однообразием. Порой создается впечатление, что корабль застыл на месте. Но нет — проходит время, и впереди начинается темнота.

Довольно часто на пути попадались нерпы. Видели моржей. Особенно запомнился один из них. Не знаю, чем ему понравился наш ледокол, но он решил его сопровождать. Долгое время виднелась позади корабля небольшая усатая головка с опущенными вниз клыками...

Полярных медведей мы видели в основном издали. Но однажды нашелся храбрый медведь и отважился подойти к борту плотную. Мы с интересом посмотрели на гостя и стали думать, чем бы его наградить за смелость. Наконец, решили: банкой сгущенки. Банку привязали к тросу и опустили на лед. Медведь не растерялся (см. снимок), и вскоре на конце троса осталась пустая жестянка. Ее содержимое так понравилось сладкоежке, что уходить восвояси он не собирался. Тогда за борт полетели конфеты. Лишь уничтожив и это угощение, медведь неторопливо отправился «домой». Вообще отношения с хозяевами Арктики складывались у нас неплохо. Лишь однажды пришлось немного поспорить. Ледокол остановился недалеко от острова. Мы, обра-

## ГЕРОЕВ ПИШЕМ ИМЕНА

До войны Михаил Перепечин работал на Старотрубном заводе резником. Ему еще не было восемнадцати, а комсомольцы избрали его комсоргом завода. На фронт ушел, едва исполнилось восемнадцать, кандидатом в члены партии. Храбро дрался с фашистскими захватчиками на земляк на Степном и 2-м Украинском фронтах. Был помощником командира взвода разведывательной роты 759-го стрелкового полка 163-й стрелковой Ромненско-Киевской ордена Ленина Краснознаменной и орденов Суворова и Кутузова дивизии.

Нелегко был фронтовой путь разведчика, дважды падал он, сраженный вражеской пулей. Но молодость брала свое, и, едва оправившись от раны, Михаил возвращался в строй. Фронтовики товарищи приняли его в партию, и он дал им клятву: жизни не жалеть в борьбе с врагом. Он сдержал слово. Когда наступила решающая минута, Михаил не думал о гибели. Он должен был выполнить приказ, обеспечивая форсирование Южного Буга своему полку. Его

взвод разведки в этой операции проявил мужество и отвагу. На глазах гибли товарищи, но приказ был выполнен. 13 сентября 1944 года двадцатилетнему Михаилу Романовичу Перепечину присвоено звание Героя Советского Союза.

Домой лейтенант запаса вернулся в 1946 году Героем Советского Союза, кавалером орденов Отечественной войны I степени, Славы III степени. Награжден и медалями.

— На заводе торжественно встретили героя, — рассказывает бывший в те годы комсоргом завода Николай Иванович Шефер, ныне секретарь партбюро цеха № 12 филиала Новотрубного завода. — Он тогда единственный в городе имел такое высокое звание. Мы организовывали встречи с молодежью, школьниками, и Михаил рассказывал им о войне, о своих товарищах. Работал он в прокатном цехе на разбраковке труб... Потом уехал на Новолялинский целлюлозно-бумажный комбинат, и мы с ним встречались на сессиях областного Совета — оба были депутатами. Не-

сколько лет назад мы беседовали с ним по телефону: он тогда жил в Алма-Ате...

Да, много лет прошло с той военной поры, когда в биографию города были вписаны имена героев. Забываются события, тускнеют в памяти лица их участников. И многие на заводе, где работал Герой Советского Союза Михаил Романович Перепечин, даже и не знают об этом факте. Думается, что к 250-летию города надо вспомнить о Герое Советского Союза, бывшем комсорге завода, рассказать о его подвиге молодому поколению.

Н. ПАВЛОВА.

### НОВЫЕ СТИХИ

## Моему учителю

Е. И. Рубцову посвящается  
В начале всех своих

Я вижу школу, вижу вас  
И вами увлеченный класс,  
И ваш всегда живой

урок...  
Ну, кто б тогда подумать

мог —  
А я уверен и сейчас,  
Что, кроме bestолковых

нас —  
Других не знали вы

тревог.  
Иначе б вы и не смогли  
Сто тысяч судеб и сердец,  
Как добрый любящий

отец,  
Согрели вы и сберегли.  
И в наших душах расцвели  
Надежды ваши и мечты —  
Сто тысяч зерен доброты  
Взошли в полях родной

земли.  
Мы нынче здесь,  
мы завтра там,  
В столицах эти, те в

глуши,  
Но говорим от всей души  
«За всех от всех спасибо

вам!»  
Кто ж не примкнет  
к таким словам!

Ведь, как и прежде,  
в трудный час  
Тепло и щедрость

ваших глаз  
Повсюду помогают нам.

Дорога

В фарватере правил  
строгий

В ненастье, в мороз  
и в зной

Грохочет, звенит дорога —  
И властно зовет за собой...  
Пропитана жаждой

познания,  
Волнует, тревожит она,  
Мгновенна, как жизнь,  
ширина ее.

Как жизнь — бесконечна  
длина,  
Манит ожиданием

встречи,  
Страшит испытаньем  
сердце!

Останься — покой  
обеспечен,  
Пойди — измотает вконец,  
Волнует загадкой вечною,  
И кто — если б знать  
наперед! —

Осилит длину  
бесконечную,  
Кто лишь поперек

перейдет?  
В. СУМНЫЙ.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

13 февраля 1982 г., № 37

### ЭКСПОНАТЫ МУЗЕЯ РАССКАЗЫВАЮТ

## ПАМЯТЬ О КРАСНОМ ГАЛСТУКЕ

С фотографии смотрит молодое счастливое лицо. Это Алексей Золотов — первый пионервожатый. В мае 1923 года на хромпике был создан первый в районе пионерский отряд. И комсомолец Алексей Золотов получил задание наладить его работу. Аня Рылова, Ольга Белых, Шура Яковлев души не чаяли в своем вожатом. Он для них был заботливым старшим товарищем, который много знает и умеет.

В том же году пионерские отряды были созданы при Старотрубном заводе, в Билимбае.

Сейчас у всех детей есть пионерская форма, и в этом нет ничего удивительного. А зародилась традиция в 1924 году. Коммунисты-хромпиковцы решили сделать к Первомаю подарок пионерам. Комсомольцы, мамы, бабушки вызвались шить форму. Одни кроили, другие сметывали, третьи утюжили готовое. И на первомайской демонстрации отряд шел в форме.

Вожатый мечтал о

том, чтобы у ребят было помещение, где бы они могли собираться. И такая пионерская комната была открыта. Здесь проходили репетиции, занятия с неграмотными, обсуждались насущные дела. В 1924 году Алексей Золотов был назначен председателем районного бюро пионеров, а вожатым отряда стал Шура Яковлев.

В музее школы № 21 специальный стенд посвящен организации пионерского движения в городе. С пожелавших фотографий смотрят Зоя Баева, Оля Белых и многие другие. Им дано было пионерское поручение — учить грамоте взрослых и детей. Зоя Баева занималась с работниками конного двора. Три раза в неделю проводила она уроки. За год научила их писать, читать и считать. Обучила грамоте двух женщин Ольга Белых.

В дни подготовки к 250-летию Первоуральска в музее часто бывают на экскурсиях пионеры и комсомольцы других школ, рабочие предприятий. Они с интересом знакомятся с экспонатами и обязательно останавливаются перед стендом, который рассказывает об истории создания пионерской организации.

О. БОРОДИНА.





Ухтинское авиапредприятие — одно из самых крупных в управлении гражданской авиации Коми АССР. На снимке: лучшие авиаторы подразделения вертолетов Ми-6. Слева направо — бортмеханик Анатолий Путь, штурман Виктор Редькин, пилот первого класса Николай Плавун, командир вертолета Ми-6 Юрий Калимов, бортрадист Константин Лозовой. Фото С. Губского. Фотохроника ТАСС.

## СПОРТ СПАРТАКИАДА продолжается

На базе отдыха «Бол-рогость» прошли соревнования второго тура по лыжным гонкам в зачет XXVI зимней спартакиады Новотрубного завода. Мужчины бежали 10 километров, а женщины — 5 километров.

В первый день на старт вышли коллективы первой и третьей групп цехов. Сильнейшего на десятикилометровой дистанции выявляли 122 участника.

Первым закончил дистанцию представитель третьего цеха Рашид Тазетдинов. Он показал высокий результат — 36 мин. 22 сек. А лучшее время дня у спортсмена седьмого цеха Алика Бикбулатова — 35 мин. 50 сек. Финиш Сергея Францкевича из цеха № 14 с результатом 36 мин. 12 сек. отодвинул Тазетдинова на третье место.

У женщин борьба не менее острая. Перед стартом все были уверены в победе Евдокии Узюкиной. И она подтвердила это, показав 18 мин. 23 сек. А вот обладатель второго и третьего места разделила всего секунда. Аниса Козлова и Ульяна Кадочникова показали соответственно 19 мин. 07 сек. и 19 мин. 08 сек. Тройка призеров — представительницы третьего цеха. Отрадно заметить, что

за сборную команду выступал начальник цеха Юрий Федорович Крапивин и принес в копилку коллектива зачетные очки, опередив при этом многих более молодых физкультурников.

По первому дню в командном зачете призерами в первой группе стали среди прокатчиков коллективы 8, 2 и 4-го цехов, среди волейболистов — 14, 3 и 9-го цехов. В третьей группе впереди команды 24, 36 и 21-го цехов.

Во второй день соревнований спортсменам коллективов второй и четвертой групп цехов из-за сильного мороза дистанции были сокращены. Мужчинам предстояло преодолеть трассу в 5 километров, а женщинам — 3 километра. Но и здесь борьба была упорной. Среди женщин призерами стали сразу четыре участницы. Первое место с результатом 11 мин. 18 сек. заняла В. Южакова — представительница цеха № 20. У мужчин тройка призеров выглядит так: В. Михеев (цех № 17) — 17 мин. 15 сек., А. Жигулев (цех № 28) — 18 мин. 47 сек., С. Куршин (цех № 33) — 19 мин. 33 сек. Победителями второго дня соревнований стали по второй группе 28, 17 и 20-й цехи, по четвертой группе — 16, 33 и 32-й цехи.

Всего во втором туре XXVI зимней спартакиады завода участвовали 279 человек.

**В. БОЙКО,**  
главный судья соревнований.

За редактора О. Д. БОРОДИНА.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 13, 14 февраля «ПЕРЕХОД». Сеансы: 13—9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час., 14—9, 11, 13, 15, 17, 19 час. В 21 час «УДАР ГОЛОВОЙ». 15 февраля «УДАР ГОЛОВОЙ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 13, 14 февраля «ХОЧУ, ЧТОБЫ ОН ПРИШЕЛ». Сеансы: 13—9, 15 час., 14—9, 13-30, 15 час. «КУСОК ХЛЕБА» (2 серии). Сеансы: 13—12, 18, 21 час., 14—18, 21 час., 14 февраля в 10-30, 12 часов «ТАИНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ». 15 февраля «ТАИНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ». Сеансы: 9, 11, 13 часов. «ЭСКАДРОН ГУСАР ЛЕТУЧИХ» (2 серии). Сеансы: 15, 18, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 13, 14 февраля «ПОСЛЕДНИЙ ПОБЕГ». Сеансы: 18, 20 часов. 14 февраля в 11, 13 час. для детей «КАЗАКИ-РАЗБОЙНИКИ».

Клуб филиала Новотрубного завода. 13, 14 февраля «КТО ЗАПЛАТИТ ЗА УДАЧУ?». Сеансы: 18, 20 часов. 14 февраля в 16 час. для детей «КТО УКРАЛ МАРТИНКУ».

Клуб Трумпоселка. 13, 14 февраля «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА». Сеансы: 13—18, 20 часов, 14—16, 18, 20 часов.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

15 февраля. Народный университет культуры. Тема: «Обострение общего кризиса капитализма на современном этапе». Начало в 18 часов.

16 февраля. Лекторий «По странам и континентам». Тема «Австралия — пятый континент мира». Начало в 18 часов.

## ПОНЕДЕЛЬНИК,

15 февраля

- 8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 «Время».
- 8.40 Концерт.
- 9.05 «Герой нашего времени». Художественный фильм.
- 10.25 Концерт.
- 11.30, 14.00 Новости.
- 14.20 «КамАЗ. Замысел и воплощение».
- 14.55 Мамина школа.
- 15.25 Объектив.
- 15.55 Салют, пионерия!
- 16.55 «Поззия». А. Лупан.
- 17.45 «Топтыжка». Мультимедийный фильм.
- 17.55 Творчество народов мира.
- 18.25 Решения XXVI съезда КПСС — в жизни!
- 18.55 «Татьянин день». Художественный фильм.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Лица друзей.
- 22.05 Концерт.
- 22.35 Сегодня в мире.
- 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА**
- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.20 «Ждите нас, звезды...»
- 10.35, 14.00 Жизнь науки.
- 11.05 Русская речь.
- 11.35, 12.45 Природоведение. 3-й класс.
- 11.55 Народный учитель СССР А. М. Иванов.
- 13.05 АБВГДейка.
- 13.40, 14.40 Ботаника. 6-й класс.
- 14.30 «Новоселы в Кобрах».
- 15.00 «Знаешь ли ты закон?»
- 15.30 «Мой милый Саша...». Посвящается Александру Одоевскому. Экран — учителю. Природоведение. 3-й класс.
- 16.45 Зоология. 7-й класс.
- 17.10 Биология. 9-й класс.
- 17.40 «Северная чернь».
- 17.50 Новости.
- 18.00 Свердловск. Музыкальный городок.
- 18.30 Реклама.
- 18.40 Отвечаем на ваши письма.
- 19.25 Новости.
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 Свердловск. Эксперимент с вашим участием.
- 20.50 «Трамплин». Документальный фильм.
- 21.00 Свердловск. «Три нежных дня». Художественный фильм.
- 22.15 Новости.
- 22.30 МОСКВА. Спорт за неделю.
- 23.00 «Время».

## ВТОРНИК,

16 февраля

- 8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 «Время».
- 8.40 В гостях у сказки.
- 9.40 «Закопанный мальчик».
- 9.40 Очевидное — невероятное.
- 10.40 Концерт.
- 11.40, 14.00 Новости.
- 14.20 Программа документальных фильмов.
- 15.10 Творчество Константина Паустовского.
- 16.05 Наставник.
- 16.35 Премьера телефильма «В строю создателей».
- 17.35 «Русские узоры».
- 18.05 «Пластичность и о в в й ении». Мультфильм.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 «Боль и гнев Сальвадора».
- 18.50 Премьера фильма-балета «Чайка».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Выступление Камчатской хоровой капеллы.
- 21.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Руде право». Сборная ЧССР — сборная СССР.
- 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА**
- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.20 «Внимание — сердце».
- 10.35, 14.10 Шахматная школа.
- 11.05, 13.10 Французский язык.
- 11.35, 12.40 История. 5-й класс.
- 12.10 Учимся ПТУ. Физика.
- 13.40, 14.40 Основы Советского государства и права. 8-й класс.
- 15.10 А. Конан-Дойль. Страницы жизни и творчества.
- 15.50 Экран — учителю. История. 4-й класс.
- 16.20 География. 7-й класс.
- 16.50 Человек труда в современной советской драматургии.
- 17.50 Новости.
- 18.00 Свердловск. «От Москвы до самых до окраин».
- 18.30 Реклама.
- 18.40 Паганини. Большая соната для гитары и скрипки.
- 19.05 «Последнее «амплуа» Олега Юртайкина».
- 19.30 Новости.
- 19.45 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 Свердловск. Концерт.
- 21.20 Новости.
- 21.35 «Здесь наш дом». Художественный фильм. 1-я серия.
- 22.40 «У наших соседей».
- 23.00 МОСКВА. «Время».

## СГЕДА,

17 февраля

- 8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 «Время».

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 8.40 «Зимние мелодии».
- 9.15 Концерт.
- 10.15 «Кодовое название «Южный гром». Телефильм. 1-я серия.
- 11.15 Клуб кинопутешествий.
- 12.05, 14.00 Новости.
- 14.20 «Трудные километры».
- 14.25 Музыкальная программа для юношества.
- 16.20 Русская речь.
- 16.50 К 10-летию установления дипломатических отношений между СССР и Нигером.
- 17.15 Выставка Буратино.
- 17.45 Человек и закон.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.35 Экономика должна быть экономной.
- 18.50 Песня далекая и близкая.
- 19.30 К 40-летию выхода на экран. Документальный фильм «Разгром немецко-фашистских войск под Москвой».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Зоркий» — «Вымпел». 2-й тайм.
- 21.45 Сегодня в мире.

## ПЯТНИЦА,

19 февраля

- 8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 «Время».
- 8.40 Отзовитесь, горнисты!
- 9.25 «Шофер на один рейс». Телефильм. 1-я серия.
- 10.35 «Ты взойди, солнце красное».
- 11.20 «Солдатской славы след».
- 11.45, 14.00 Новости.
- 14.20 Премьера документального фильма.
- 15.10 Дела московского комсомола.
- 15.40 «Белорусские картины». Концерт.
- 16.10 К годовщине установления дипломатических отношений между СССР и республикой Шри-Ланка.
- 16.35 Спор-клуб.
- 17.30 Чемпионат мира по лыжному спорту. Женщины. 10 км.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Концерт.
- 18.50 Жизнь науки.
- 19.20 Премьера телефильма «Шофер на один рейс». 2-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Молодежный вечер в Концертной студии Останкино.
- 22.50 Сегодня в мире.
- 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА**
- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.20 К теплу земных недр.
- 10.35, 14.10 Советская монументальная и портретная скульптура.
- 11.05, 13.05 Английский язык.
- 11.35, 12.35 Музыка. 5-й класс.
- 12.05 Учимся ПТУ. Общественное воспитание.
- 13.40, 14.40 Общая биология. 9-й класс.
- 15.10 В. Быков. По страницам произведений.
- 16.05 Автографы Победы.
- 16.50 Экран — учителю. Общая биология. 10-й класс.
- 17.20 Основы Советского государства и права. 8-й класс.
- 17.50 Новости.
- 18.00 Свердловск. Календарь садовода и огородника.
- 18.30 Реклама.
- 18.35 Встречи на выставке.
- 18.55 Экономная экономика — дело каждого.
- 19.25 Новости.
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 Свердловск. Литературные грани.
- 21.05 «Здесь наш дом». Художественный фильм. 2-я серия.
- 22.10 Новости.
- 22.30 МОСКВА. Творчество народов мира.
- 23.00 «Время».

## ЧЕТВЕРГ,

18 февраля

- 8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 «Время».
- 8.40 Ребята о зверятах.
- 9.10 «Кодовое название «Южный гром». Телефильм. 2-я серия.
- 10.15 Концерт.
- 11.05 Литературные чтения.
- 11.50, 14.00 Новости.
- 14.20 Программа документальных фильмов.
- 15.00 Шахматная школа.
- 15.30 Отзовитесь, горнисты!
- 16.45 К 15-летию установления дипломатических отношений между СССР и Верхней Вольтой.
- 17.05 Стадион для всех.
- 17.35 Ленинский университет миллионов.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Премьера документального фильма «Паша и Иба». Из цикла «Семейный круг».
- 19.20 Премьера телевизионного художественного фильма «Шофер на один рейс». 1-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Концерт.
- 22.05 Сегодня в мире.
- 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА**
- 9.40 Свердловск. «Адреса перелового опыта».
- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.20 «Наша стройка».
- 10.35, 14.10 Мамина школа.
- 11.05, 13.05 Испанский язык.
- 11.35, 12.35 Общая биология. 10-й класс.
- 15.10 Поззия А. Прокофьева.
- 13.40, 14.40 Физика. 9-й класс.
- 15.40 Искусство актера.
- 16.40 «Порт» Художественный фильм.
- 17.50 Новости.
- 18.00 Свердловск. На Свердловской киностудии.
- 18.45 Реклама.
- 18.55 Подсобное хозяйство: опыт, проблемы.
- 19.25 Новости.
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 Свердловск. «Уральские посиделки».
- 21.05 «Уроки французского». Художественный фильм.
- 22.25 Новости.
- 22.40 МОСКВА. Всесоюзные

23.35 «Композитор Глинка». Художественный фильм.

## СУББОТА,

20 февраля

- 8.00 «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 «Время».
- 8.40 Творчество юных.
- 9.10 Для вас, родители.
- 9.40 «Шофер на один рейс». Телефильм. 2-я серия.
- 10.50 8-й тираж «Спортлото».
- 11.00 Движение без опасности.
- 11.30 Концерт.
- 11.50 Кладовая солнца.
- 12.35 «Сын бури». О народном писателе Эстонии Ю. Смулле.
- 13.20 К 60-летию образования СССР.
- 14.30 Сегодня в мире.
- 14.50 Фильм — детям. «Зимнее утро».
- 16.15 В мире животных.
- 17.15 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова.
- 17.45 Программа новых мультфильмов.
- 18.20 «Джигиты Зариповы».
- 18.45 Премьера документального фильма «Человек, спаси планету Земля».
- 19.15 «Красная площадь». Художественный фильм. 1-я серия.
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Красная площадь». Художественный фильм. 2-я серия.
- 22.15 Поэт народный артист УССР Ю. Богатинов.
- 23.10 Новости.
- 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА**
- 8.55 Свердловск. Заключительный концерт телевизионного смотра исполнителей на народных инструментах.
- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.15 «Если хочешь быть здоровым».
- 10.20 «Рассказ про озера».
- 10.35 «Мои дорогие». Художественный фильм.
- 11.45 «Утренняя почта».
- 12.15 Веселые старты.
- 13.10 Пламя Ольстера.
- 14.00 Программа телевидения Молдавской ССР.
- 14.30 Наш секретарь.
- 15.00 Эстрадное разнообразие.
- 15.30 Свердловск. Новости.
- 15.45 Нашим городам и селам — высокую культуру и образцовый общественный порядок (г. Полевской).
- 16.15 Телефильм. «С места преступления скрылся».
- 16.30 МОСКВА. Премьера фильма - концерта.
- 17.30 Международное обозрение.
- 17.45 Музыка А. Русселя и балеты «Вах и Ариадна».
- 18.05 Чемпионат мира по лыжному спорту. Двоеборье. Гонка на 15 км.
- 18.45 Музыкальный киоск.
- 19.15 Здоровье.
- 19.15 Эрмитаж. «Искусство Германии».
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Сокол» — «Спартак». В перерыве — Новости.
- 23.00 По окончании — чемпионат СССР по легкой атлетике.
- 23.35 «Время».
- «Это было за Нарвской заставой». Телефильм.

### ВНИМАНИЮ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ЛИТЕРАТУРЫ И КЛАССНЫХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ!

Кинотеатр «Космос» для учащихся 5—6 классов 16 февраля в 15 часов демонстрирует художественный фильм «Хуторок в степи» по одноименному роману В. Катаева. Заявки от школ принимаются по телефону 2-25-30.

Дирекция, партийный комитет, завком профсоюза Новотрубного завода с глубоким прискорбием сообщают, что после тяжелой болезни скончался старейший работник завода, бывший начальник литейного цеха, член КПСС **ПЕРФИЛЬВ** Александр Иванович, и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Горком КПСС, горисполком выражают искреннее соболезнование В. А. Перфильеву, бывшему заведующему промышленно-транспортным отделом горкома партии, депутату горсовета по поводу смерти его отца **ПЕРФИЛЬЕВА** Александра Ивановича.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 2 Новотрубного завода выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти старейшего работника цеха, мастера, члена КПСС **ГОЛОДА** Михаила Яковлевича.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типография 2-46-55.